

Protokół Nr XXXII.2013

**z XXXII sesji Rady Powiatu Ełckiego IV kadencji
odbytej w dniu 29 maja 2013 r.**

Obrady rozpoczęto o godz. 10⁰⁰, zakończono o godz. 13⁰⁵.

Po wysłuchaniu hymnu państwowego **XXXII Sesję Rady Powiatu** otworzył **Pan Piotr Artur Gajewski Przewodniczący Rady Powiatu** i stwierdził, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy **19 radnych**, więc obrady były prawomocne (lista obecności w załączeniu).

Przewodniczący Rady Powiatu powitał: Prezydenta Miasta Ełku Tomasza Andrukiewicza, Komendanta Powiatowego Policji Marka Hyzopskiego, Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej Mirosława Hołubowicza, Starostę Ełckiego Krzysztofa Piłata, Członków Zarządu, Sekretarza Powiatu Zbigniewa Pahla, Skarbnik Powiatu Grażynę Borodę, Naczelników Wydziałów Starostwa Powiatowego, Dyrektorów Jednostek Powiatowych, Przedstawicieli Mediów oraz wszystkich obecnych na sesji.

Ad. 2 Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie, **19** głosami „za” (*projekt był do wglądu w Biurze Rady Powiatu*).

Ad. 3 Zmiany w porządku obrad.

Wicestarosta Ełcki M Chojnowski zaproponował w imieniu Zarządu poszerzenie porządku obrad o projekt uchwały Rady Powiatu dotyczący realizacji projektu pod nazwą „Nowoczesna edukacja – kompetentny pracownik” oraz wyjaśnił, że tryb pilny wynika z pozyskania w dniu dzisiejszym potwierdzenia negocjacji w tej sprawie i wyrażenia przez Zarząd Województwa woli podpisania umowy w dniach 6-7 czerwca br. Następnie poinformował, że w ramach projektu w Zespole Szkół nr 1 zostaną doposażone pracownie i sfinansowane staże, praktyki i dodatkowe zajęcia.

Radny Z. Obara zwrócił uwagę na brak uzasadnienia do projektu zawartego w pkt. 9 ppkt 6 tj. w sprawie *odstąpienia od zamiaru likwidacji szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół nr 3 im. J. i H. Małeckich w Ełku*.

Przewodniczący Rady Powiatu w odniesieniu do powyższego poinformował, że wszyscy radni otrzymali komplet dokumentów oraz poprosił o zapoznanie się z ich treścią, a następnie przedstawił poniższy porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie, „za” 20 głosami.

1. *Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.*
2. *Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.*
3. *Zmiany w porządku obrad.*
4. *Uroczyste odsłonięcie herbu Powiatu Ełckiego.*
5. *Informacja Komendanta Powiatowego Policji o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w powiecie.*
6. *Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej w powiecie.*
7. *Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu Powiatu.*
8. *Interpelacje i zapytania radnych.*

9. *Podjęcie uchwał w sprawach:*

- 1) *zmiany Statutu Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Ełckiej,*
- 2) *zmiany uchwały Nr XXVI.268.2012 Rady Powiatu Ełckiego z dnia 29 listopada 2012 r. w sprawie przystąpienia Powiatu Ełckiego do projektu pod nazwą „Nowy zawód-nowa przyszłość” finansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet VIII. Regionalne kadry gospodarki, Działanie 8.1. Rozwój pracowników i przedsiębiorstw w regionie,*
- 3) *realizacji projektu pod nazwą „Nowoczesna edukacja – kompetentny pracownik”,*
- 4) *zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2013 – 2026,*
- 5) *zmian w budżecie Powiatu Ełckiego na 2013 r.,*
- 6) *ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej,*
- 7) *odstąpienia od zamiaru likwidacji szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół nr 3 im. J. i H. Małeckich w Ełku.*

10. *Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.*

11. *Wnioski i oświadczenia radnych.*

12. *Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu i przyjęcie stanowisk w sprawach bieżących.*

13. *Zakończenie sesji.*

Ad. 4 *Uroczyste odsłonięcie herbu Powiatu Ełckiego.*

Starosta K. Piłat przypomniał, iż autorem herbu Powiatu Ełckiego jest Pan Paweł Dudziński Przewodniczący Komisji Heraldycznej, projekt został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Heraldyczną, oraz przyjęty uchwałą przez Radę Powiatu, a następnie przedstawił miejscową tradycję historyczną związaną z użytymi w herbie symbolami i barwą. *Starosta Ełcki* w związku z tym, iż gospodarzem obiektu, w którym znajduje się Starostwo Powiatowe jest w 54% Gmina Miasto Ełk, a w 46% Powiat Ełcki zaprosił Prezydenta Miasta Ełku do wspólnego odsłonięcia herbu Powiatu Ełckiego, który został usadowiony obok herbu Gminy Miasta Ełku.

Herb Powiatu Ełckiego odsłonił Starosta Ełcki z Prezydentem Miasta Ełku.

Prezydent T. Andrukiewicz powiedział, iż użyty w herbie symbol białej lilii jest tożsamy z dawną nazwą Ełku (Łek) oraz zwrócił uwagę na to, że elementy herbów miasta i powiatu uzupełniają się, chociażby po przez niebieską, europejską barwę. Następnie wyraził zadowolenie i dumę z tego powodu, że po wielu latach od powstania naszego powiatu mamy herb nawiązujący do tradycji i historii ziemi ełckiej.

Przewodniczący P. Gajewski na pamiątkę tego wydarzenia rozdał radnym znaczki z herbem Powiatu Ełckiego i przystąpił do kolejnego punktu sesji.

Ad. 5 *Informacja Komendanta Powiatowego Policji o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w powiecie – materiały zostały przesłane drogą elektroniczną.*

Informację przedstawił w formie multimedialnej *Komendant Powiatowy Policji Marek Hyzopski.*

Przewodniczący Rady Powiatu otworzył dyskusję.

Pytań do prezentacji nie zgłoszono.

Przewodniczący P. Gajewski biorąc pod uwagę powyższe poprosił Komendanta o przekazanie współpracownikom podziękowań za sprawowanie służby na terenie Powiatu Ełckiego oraz przeszedł do pkt. 6 obrad.

Ad. 6 *Informacja Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej w powiecie – materiały zostały przesłane e-mailem.*

Informację w formie multimedialnej zaprezentował *Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej Mirosław Hołubowicz*.

Komendant M. Hołubowicz m.in. przedstawił planowane zadania w zakresie poprawy wyposażenia i warunków służby tj. c.d. zadania: zakup zestawu do dekontaminacji masowej, kontynuacja modernizacji strażnicy przy ul. Suwalskiej 50, dokończenie organizacji pralni odzieży specjalnej i warsztatów sprzętu ODO, realizacja zadania termomodernizacji strażnicy.

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej złożył życzenia z okazji Dnia Samorządu Terytorialnego.

Komendant M. Hyzopski przyłączył się do życzeń *Komendanta M. Hołubowicza*.

Przewodniczący P. Gajewski poprosił Komendanta o przekazanie współpracownikom podziękowań z tytułu pełnionej służby na terenie naszego powiatu oraz w związku z brakiem pytań do informacji przystąpił do następnego punktu sesji.

Ad. 7 *Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu Powiatu – materiały zostały przesłane drogą pocztową.*

Starosta Ełcki w uzupełnieniu do sprawozdania dołączył kalendarium spotkań:

- ✓ 26 kwietnia br. – Sesja Rady Gminy Prostki.
- ✓ Uroczyste pożegnanie absolwentów Zespołu Szkół nr 1 im. J. Śniadeckiego w Ełku.
- ✓ Konferencja „Raport o sytuacji mikro i małych firm w roku 2012” - Hotel Rydzewski w Ełku.
- ✓ Gala „Ełcki Bocian 2013” – Zespół Szkół nr 6 im. M. Rataja w Ełku.
- ✓ 02 maja br. - Dzień Flagi – skwer przy Urzędzie Miasta.
- ✓ 03 maja br. – Święto Konstytucji 3 Maja – katedra św. Wojciecha.
- ✓ 07 maja br. - Podpisanie Umowy Partnerstwa z Urzędem Miasta Ełku na rzecz współpracy przy realizacji wspólnego projektu „Przygotowanie dokumentów strategicznych dla ełckiego obszaru funkcjonowania Województwa Warmińsko-Mazurskiego” – mała sala konferencyjna Urzędu Miasta Ełku.
- ✓ 08 maja br. – Święto Dzieci Wojny i 68 rocznica zakończenia II wojny światowej – kościół pw. Najświętszego Serca Jezusowego.
- ✓ Stowarzyszenie Gmin Polska Sieć „Energie Cites” – Warszawa.
- ✓ VIII Międzygimnazjalny Konkurs Piosenki Niemieckojęzycznej w Gimnazjum nr 1 w Ełku.
- ✓ 09 maja br. – Debata na temat „Przyszłości Polski, Warmii i Mazur, Ełku w Europie”.

- ✓ 10 maja br. – XV Seminarium Ekologiczne „Nim odejdę, mogę pomóc” – Budry, GOK.
 - ✓ Otwarcie półfinału mistrzostw wojewódzkich w lekkoatletyce – Zespół Szkół nr 1 im. J. Śniadeckiego w Ełku.
 - ✓ Konferencja pt. „Rozwój i kształtowanie przestrzeni turystycznej nowego międzyregionalnego szlaku wodnego: Wielkie Jeziora Mazurskie – Kanał Augustowski” – Augustów.
 - ✓ 12 maja br. – Ełcka Majówka Pozarządowa – Park Solidarności w Ełku.
 - ✓ 14 maja br. – Festyn integracyjny z okazji Dnia Godności Osób Niepełnosprawnych Intelktualnie – Ełk, Ośrodek Szkolno-Wychowawczy.
 - ✓ Posiedzenie Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego za II kwartał 2013 r.
 - ✓ 15 maja br. – Dzień Strażaka – plac przed Komendą Powiatową Państwowej Straży Pożarnej.
 - ✓ Doroczny popis szkoły pn. „Szkoła Muzyczna mojemu miastu” – Ełckie Centrum Kultury.
 - ✓ 16 maja br. – Spotkanie dotyczące linii kolejowych – Urząd Marszałkowski w Olsztynie.
 - ✓ Zwyczajne Zgromadzenie Wspólników Warmińsko Mazurskiego Funduszu „Poręczeń Kredytowych” – Działdowo.
 - ✓ 18 maja br. – „Miasto przyjazne seniorom i aktywnemu wypoczynkowi rodzin” – Międzyszkolny Ośrodek Sportowy.
 - ✓ 20 maja br. – I warsztat grupy roboczej (ład i porządek gospodarczy) – aktualizacja Strategii Zrównoważonego Rozwoju Ełku do 2016 r. – Centrum Edukacji Ekologicznej w Ełku.
 - ✓ Powiatowa Rada Zatrudnienia – Powiatowy Urząd Pracy w Ełku.
 - ✓ 21 maja br. „Dni Samorządowca” – Olecko.
 - ✓ „Walne Zebranie Członków Stowarzyszenia SZESNASTKA” – Olsztyn.
 - ✓ Uroczysty Finał XI Turnieju Ratownictwa Medycznego.
 - ✓ 22 maja br. – „Mazury – region, w którym mieszkam” – Kalinowo.
 - ✓ I Regionalny Kongres Szkół i Przedszkoli Promujących Zdrowie – MODN Ełk.
 - ✓ 23 maja br. – Uroczyste nadanie imienia oraz wręczenie sztandaru Szkole Podstawowej Nr 5 w Ełku.
 - ✓ „VIII Spartakiada Domów Pomocy Społecznej Polski Północno-Wschodniej” – Nowa Wieś Ełcka.
 - ✓ Szkolenie Starostów Województwa Warmińsko-Mazurskiego.
 - ✓ 24 maja br. – XV Jubileuszowy Konkurs Maryjny „Totus Tuus – Cały Twój Maryjo” – Katedra w Ełku.
 - ✓ Eliminacje Powiatowe „Olimpiady Wiedzy Rolniczej, Ochrony Środowiska i BHP w Rolnictwie”.
 - ✓ 25 maja br. - VI Festyn Rodzinny „Olimpiada Bolka i Lolka” – Mrozy Wielkie.
 - ✓ 27 maja br. – Spotkanie z p. G. Bandilą i Zarządem Ziomkostwa.
 - ✓ 29 maja br. – Dzień Weterana Działań poza Granicami Państwa a także Dzień Uczestników Misji Pokojowych – WKU.
 - ✓ Uroczystość nawiedzenia relikwii św. Jana Bosko i 25-lecia parafii św. Rafała Kalinowskiego.
- Starosta K. Piłat* w odniesieniu do doniesień medialnych dotyczących złożonego przez Dyrektora Centralnego Biura Śledczego wniosku o zwolnienie z funkcji

dyrektora Dyrektora MODN, który poprzez pełnienie jednocześnie również funkcji prezesa stowarzyszenia naruszył zakaz wymieniony w § 4 pkt 6 ustawy o ograniczeniu prowadzenia działalności gospodarczej poinformował, że dyspozycja ta została wypełniona i w związku z tym Zarząd ogłosił konkurs na to stanowisko. Następnie wyjaśnił, że ustawa z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ograniczeniu prowadzenia działalności gospodarczej przez osoby pełniące funkcje publiczne wymienia wprost działalność spółki prawa handlowego, spółdzielni, fundacji, jednak dosłownie nie ma w niej mowy o stowarzyszeniu. Tymczasem osoby pełniące funkcje publiczne nie mogą zarządzać działalnością gospodarczą lub być przedstawicielem czy pełnomocnikiem w prowadzeniu takiej działalności przez stowarzyszenie. Ustawodawca formułuje dyspozycję, jako zakaz zarządzania działalnością gospodarczą i nie uzależnia naruszenia artykułu od osiągania z tego tytułu dochodów przez osoby zarządzające. Przepis zakazuje jakiegokolwiek zarządzania działalnością gospodarczą. Przesłanka ta będzie więc również spełniona w stosunku do stowarzyszenia prowadzącego działalność gospodarczą. W tym wypadku ustawodawca nie przewidział żadnych wyjątków. Sądy w wielu orzeczeniach wyjaśniały, iż stowarzyszenie podejmując działalność gospodarczą, prowadzi ją w oparciu o ogólne zasady zawarte w regulacjach prawnych (ustawa o swobodzie działalności gospodarczej i ustawa o Krajowym Rejestrze Sądowym), i nie zmienia tego fakt, że dochód z działalności gospodarczej jest przeznaczany na realizację celów statutowych stowarzyszenia, a nie do podziału między jego członków. *Starosta Ełcki* w związku z powyższym powiedział, że Dyrektor MODN, który obecnie złożył rezygnację z pełnienia funkcji prezesa stowarzyszenia będzie mógł wziąć udział w konkursie.

Radny A. Zdanowski biorąc pod uwagę otrzymaną na wczorajszym posiedzeniu Komisji informację o tym, że obecnie trwają rozmowy i konsultacje na temat zasadności utworzenia Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Ełku (połączenie Zespołu Szkół nr 3 w Ełku, Zespołu Szkół Mechaniczno-Elektrycznych w Ełku oraz Centrum Kształcenia Praktycznego i Ustawicznego w Ełku), a tym samym rozpoczęcie procedury formalnej i wznowienie uchwał Rady Powiatu Ełckiego, wystąpił do Zarządu Powiatu o potwierdzenie lub zaprzeczenie powyższemu. Następnie zapytał Zarząd, w jaki sposób planuje zlikwidować składowisko odpadów w Prostkach.

Etatowy Członek Zarządu odnośnie pierwszego zapytania o rozwiązanie zespołów i powołanie CKZiU poinformował, iż zgodnie ze złożonymi przez radnych wnioskami, zarząd zwrócił się z prośbą do różnych instytucji o pozyskanie informacji, których do tej pory nie otrzymał. Jedynie Urząd Kontroli Skarbowej wskazał, że o wnioskowane przez Powiat Ełcki dane, winna wystąpić placówka i w związku z tym zapytania zostaną ponowione. Następnie zwrócił uwagę, że decyzję o reformie oświatowej należy podjąć ze względu na malejącą liczbę uczniów np. w stosunku do zeszłego roku o 300, czyli o 10 oddziałów i dlatego Zarząd powróci do pomysłu utworzenia CKiZU po wakacjach.

Starosta K. Piłat odnośnie zapytania o składowisko odpadów poinformował, że Samorządowe Kolegium Odwoławcze wskazało uchybienia w wydanej przez Starostę decyzji cofającej zezwolenie na zbieranie odpadów i w związku z tym postępowanie zostało wznowione, a następnie wyjaśnił, że Powiat Ełcki może jedynie zmusić przedsiębiorcę do wywiezienia odpadów na drodze postępowania administracyjnego.

Radny A. Zdanowski podsumowując odpowiedzi na zadane przez niego pytania wyraził nadzieję, że tak niskie zainteresowanie naszą ofertą edukacyjną nie wynika ze sposobu reformowania oświaty w powiecie oraz zwrócił uwagę, że przedłużające się postępowanie w sprawie składowiska w Prostkach wpływa również na narastającą uciążliwość odorową.

Przewodniczący Rady Powiatu w związku z brakiem innych pytań, przeszedł do kolejnego punktu obrad.

Ad. 8 Interpelacje i zapytania radnych.

Radny A. Zdanowski w związku z tym, iż zarząd dalej zamierza stworzyć CKZiU oraz zreformować edukację wystąpił z prośbą o przedstawienie w formie papierowej docelowego modelu naszej edukacji po przeprowadzeniu reform, czyli jak i gdzie mają działać zespoły, jakie szkoły w tych zespołach.

Starosta K. Piłat biorąc pod uwagę powyższe, poprosił radnego o zapoznanie się z materiałami dotychczas przedstawianymi radnym.

Radny A. Zdanowski ad vocem poinformował, że się z nimi zapoznaje, ale okazuje się, iż w jednym roku coś likwidujemy, a później to samo łączymy z czymś innym i dlatego materiały są dla niego nie do końca czytelne.

Etatowy Członek W. Szelażek w odniesieniu do powyższego powiedział, że wg niego materiały na temat modernizacji i reorganizacji radni otrzymywali przed każdą sesją i branżową komisją, a następnie obiecał, iż Zarząd weźmie pod uwagę zgłoszoną prze radnego prośbę i jeszcze raz ten materiał przedstawi, w zaaprobowanej przez Zarząd formie.

Radny A. Zdanowski ad vocem poinformował, że nie pytał o materiały, które były już przedstawiane, ale o to, do czego te wszystkie zmiany i reformy mają ostatecznie doprowadzić oraz zwrócił uwagę, iż nie widzi tu żadnego działania docelowego, tylko pewien chaos.

Etatowy Członek Zarządu powtórzył, iż materiały przedłożone radnym były z wizją, a jeżeli radny jej nie widział, to zarząd jeszcze raz ją zaprezentuje.

Radny E. Dargacz oświadczył, że dzięki jego wystąpieniu na ostatnim posiedzeniu Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego dotyczącym braku miejsca na wyminięcie się dwóch pojazdów na nowopowstającym skrzyżowaniu we wsi Sokółki, sytuacja ta polepszyła się oraz związku z tym, iż nie został przez Zarząd zrealizowany jego wniosek z ostatniej sesji o przyjrzenie się efektom rozpoczętych prac na odcinku Prostki, w kierunku Marchewek, ponowił swój wniosek i wystąpił z prośbą o zaproszenie go do uczestnictwa w tym wyjeździe.

Radny T. Bartnik zapytał Zarząd Powiatu:

1. Jakie działania podjął Powiatowy Zarząd Dróg celem usunięcia garbu na drodze powiatowej w miejscowości Rożyńsk.
2. Kiedy ostatni raz były czyszczone studzienki, deszczówki, burzówki w miejscowości Rożyńsk.
3. Czy odbył się przegląd pogwarancyjny dróg powiatowych, jakie usterki stwierdzono.
4. Czy droga powiatowa na trasie Nowa Wieś Elcka – Szarejki jest na gwarancji.

Przewodniczący Rady Powiatu biorąc pod uwagę brak innych interpelacji i zapytań ogłosił przerwę do godz. 12⁰⁰.

Przewodniczący Rady P. Gajewski wznowił obrady przy stanie 17 radnych i przystąpił do 9 punktu obrad.

Ad. 9 *Projekty uchwał zostały przesłane drogą pocztową.*

- 1) *Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Elckiej.*

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że Komisja Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej wydała pozytywną, jednogłośnie opinię do projektu uchwały.

Projekt zaprezentował Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Elckiej Stanisław Litman.

Dyrektor DPS poinformował, że zmiany Statutu Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Elckiej są niezbędne ze względu na dostosowanie do zmienionych przepisów prawnych.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady P. Gajewski poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała Nr XXXII.318.2013 została podjęta jednogłośnie, 19 głosami „za”.

- 2) *Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI.268.2012 Rady Powiatu Elckiego z dnia 29 listopada 2012 r. w sprawie przystąpienia Powiatu Elckiego do projektu pod nazwą „Nowy zawód-nowa przyszłość” finansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet VIII. Regionalne kadry gospodarki, Działanie 8.1. Rozwój pracowników i przedsiębiorstw w regionie.*

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił pozytywną, jednogłośnie opinię Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki.

Wicestarosta M. Chojnowski przedstawił projekt z autopoprawką, polegającą na zmianie nazwy na „Nowy zawód-nowa przyszłość”.

Przewodniczący P. Gajewski biorąc pod uwagę brak dyskusji przystąpił do głosowania projektu wraz z autopoprawką.

Uchwała Nr XXXII.319.2013 została podjęta jednogłośnie, 18 głosami „za”.

- 3) *Podjęcie uchwały w sprawie realizacji projektu pod nazwą „Nowoczesna edukacja – kompetentny pracownik”.*

Wprowadzenia do projektu dokonał Wicestarosta Elcki M. Chojnowski.

Wicestarosta poinformował, że projekt opiewa na kwotę 1.315.022,51 zł, w tym 1.148.899,29 zł z Unii Europejskiej oraz wyjaśnił, iż w ramach tego projektu odbędą się staże i praktyki zawodowe, zostaną przeprowadzone zajęcia z kluczowych przedmiotów oraz wyposażone pracownie.

Przewodniczący P. Gajewski otworzył dyskusję.

Radni nie zabrali głosu.

Przewodniczący przystąpił do głosowania.

Uchwała Nr XXXII.320.2013 została podjęta jednogłośnie, 19 głosami „za”.

- 4) *Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Elckiego na lata 2013 – 2026.*

Komisja Budżetowa i Rozwoju Gospodarczego wydała opinię pozytywną: 8 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”.

Projekt wraz z autopoprawką zarekomendowała Skarbnik Powiatu G. Boroda.

Skarbnik G. Boroda poinformowała, że w dochodach i wydatkach zostanie również ujęta zmiana wynikająca z podjętej w trybie pilnym uchwały w sprawie realizacji projektu pod nazwą „Nowoczesna edukacja – kompetentny pracownik”.

Radni nie zgłosili pytań i uwag do projektu i w związku z tym Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania, w wyniku którego **uchwała Nr XXXII.321.2013** została podjęta 16 głosami „za”, przy 3 „przeciw”.

- 5) *Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Elckiego na 2013 r.*

Przewodniczący poinformował o jednogłośnie, pozytywnej opinii Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego.

Projekt wraz z autopoprawką zaprezentowała Skarbnik Powiatu G. Boroda.

Skarbnik G. Boroda poinformowała, że do projektu zostanie również wprowadzona zmiana wynikająca z podjętej w trybie pilnym uchwały w sprawie realizacji projektu pod nazwą „Nowoczesna edukacja – kompetentny pracownik”.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radny A. Zdanowski zauważył, że ustalony przez Radę priorytet o zmniejszaniu deficytu budżetowego jest w zasadzie nierealny, ponieważ regularnie spadają dochody, subwencje i w związku z tym należy zastanowić się skąd pokryć rosnący deficyt. Następnie dodał również, że jest to tendencja ogólnopolska na którą nie mamy wpływu.

Radny L. Sobczak nie zgodził się z ostatnim stwierdzeniem i powiedział, że gdyby Rada nie ustaliła priorytetu o oszczędzaniu deficyt byłby większy.

Przewodniczący Rady Powiatu biorąc pod uwagę bark innych uwag przystąpił do głosowania.

Uchwała Nr XXXII.322.2013 została podjęta jednogłośnie, 18 głosami „za”.

- 6) *Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej.*

Przewodniczący P. Gajewski odczytał projekt uchwały, a następnie otworzył dyskusję.

Radny A. Wiszowaty zapytał, czy Radny T. Osewski wyraził zgodę na dołączenie do składu Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Rady przypomniał, że Radny T. Osewski na ostatniej sesji złożył do protokołu deklarację pracy w Komisji Rewizyjnej oraz przystąpił do głosowania.

Uchwała Nr XXXII.323.2013 została podjęta jednogłośnie, 18 głosami „za”.

- 7) *Podjęcie uchwały w sprawie odstąpienia od zamiaru likwidacji szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół nr 3 im. J. i H. Mateckich w Elku.*

Przewodniczący poinformował, że Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki negatywnie zaopiniowała projekt.

Radny A. Zdanowski poinformował, że wnioskodawcy złożyli ten projekt m.in. ze względu na to, iż Wojewódzki Sąd Administracyjny wykreślił z podjętej przez Radę uchwały kwestię naboru i nie zgodził się opinią Zarządu, że jest to tylko formalna zmiana. Następnie zwrócił uwagę, że przeniesione kierunki nie utrzymały się w innych zespołach, a proces likwidacji z uwagi na koszty odpraw, funkcjonowania i utrzymania budynków szkolnych oraz zmniejszenie się liczby uczniów nie osiągnął zamierzonego celu, jakim były oszczędności. Radny A. Zdanowski podsumowując powiedział, że należy odstąpić od likwidacji szkoły, a zmiany przeprowadzać w sposób, który przyniesie wymierne korzyści i nie będzie powodował takich dużych kosztów społecznych.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radna A. Kossakowska odczytała opinię radcy prawnego, która stwierdziła, że: „WSA w wyroku z dnia 11 października 2012 r. (sygn. akt 01490/12) w pkt. 1 stwierdza nieważność zaskarżonej uchwały Rady Powiatu w Elku, z dnia 27 lutego 2012 Nr XVII.174.2012 w sprawie zamiaru likwidacji Technikum nr 3 wchodzącego w skład Zespołu Szkół nr 3 im. J. i H. Mateckich w Elku w części od słów: „bez naboru na rok szkolny 2012/13.” oraz jako zaprzeczenie część uzasadnienia do wyroku: „Jednak stopniowe wygaszanie nie może być interpretowane jako zespół bądź jakakolwiek czynność zmierzająca do zaprzestania normalnego funkcjonowania placówki. Powyższe oznacza, że organ prowadzący szkołę nie może zaprzestać naboru” i w związku z tym zapytała, dlaczego Zarząd nie zastosował się do wyroku i nie dał szkole naboru.

Starosta K. Piłat odpowiedział, że do kompetencji Zarządu należy określenie liczby klas pierwszych, co też uczynił.

Radna A. Kossakowska ad vocem zapytała, czy to Zarząd jest organem prowadzącym szkoły.

Starosta Elcki odpowiedział, że zgodnie z ustawą o systemie oświaty w pewnych kwestiach jest nim Rada, w innych Zarząd, lub też Starosta i tak np. Rada Powiatu ustala sieć szkół, Zarząd liczbę klas pierwszych, a Starosta zatwierdza arkusz kalkulacyjny szkoły.

Radna A. Kossakowska ad vocem powiedziała, że powyższe oznacza, iż organ prowadzący szkołę nie mógł zaprzestać naboru wraz z początkiem procesu wygaszania i to odnosi się do Zarządu, a w tym momencie nie dyskutujemy o sieci szkół, ale o zabranii naboru, o kwestii, w której Sąd wypowiedział się jasno.

Radny A. Zdanowski stwierdził, że to Zarząd przygotował projekt uchwały Rady Powiatu, w którym zawarł zapis: „bez naboru”, więc jeśli nie była to kompetencja Rady, ale Zarządu, to jakimi przesłankami kierował się Zarząd, skoro Rada nie miała nic w tej kwestii do powiedzenia.

Starosta K. Piłat przypomniał, że projekt był tworzony w okolicznościach niepokoju społecznego, wykorzystywania sytuacji do naciągania nastrojów i w związku z tym należy rozumieć zapis, który Sąd wykreślił, jako uściślenie przyjętych rozwiązań mówiących o pozostawieniu szkół do czasu zakończenia rozpoczętego cyklu kształcenia.

Radny A. Zdanowski zapytał, jakie są koszty procesu likwidacji oraz poprosił Przewodniczącego o czuwanie nad merytoryczną kwestią dyskusji i nie zgodził się ze

stwierdzeniem, że osoby mające inne zdanie od prezentowanego przez Zarząd są „mącicielami”.

Starosta Elcki powiedział, że na chwilę obecną nie jest w stanie odpowiedzieć na to zapytanie ze względu na jego szczegółowość.

Radny A. Zdanowski ad vocem zauważył, że Zarząd przeprowadza proces likwidacji, bez monitorowania jego kosztów.

Przewodniczący Rady biorąc pod uwagę swobodę wypowiedzi, jaka jest zapewniona podczas obrad, poprosił o powstrzymanie się od nadinterpretowania pewnych poczynań Zarządu.

Radny A. Zdanowski ad vocem poprosił Przewodniczącego o obiektywne prowadzenie sesji oraz zwrócił uwagę, iż to nie on:

- 1) dysponuje takim aparatem urzędniczym i ma dostęp do takich informacji, które pozwalają na zbadanie tej sprawy,
- 2) proponował likwidację szkół ze względów oszczędnościowych,
- 3) nie potrafi odpowiedzieć, czy przeprowadzona reforma miała wpływ na wzrost oszczędności, czy też kosztów.

Przewodniczący P. Gajewski nie zgodził się z powyższym i przypomniał, że w następnym punkcie można złożyć interpelacje i zapytania oraz pozyskać stosowne odpowiedzi.

Radny M. Laskowski w związku z tym, że wnioskodawcy w uzasadnieniu do projektu wskazali, iż nauczyciele tracą pracę i z tego tytułu powiat poniesie koszty odpraw, odszkodowań zapytał o skutki naturalnego zmniejszenia kadry pedagogicznej w przypadku niepodjęcia przez Radę decyzji o zamiarze likwidacji zespołu oraz o roszczenia z tytułu odpraw.

Wicestarosta M. Chojnowski przypomniał, że na początku zeszłego roku wskazywał, iż najlepszym rozwiązaniem jest jednorazowa likwidacja szkoły, która by przyniosła od razu realne oszczędności, natomiast decyzja o pozostawieniu szkół do czasu zakończenia rozpoczętego cyklu kształcenia generuje koszty, bo np. nauczyciele pracujący na część etatu w ZSz nr 3 uzupełniają etaty w innych zespołach, co stanowi koszt Zespołu nr 3, w którym jest mniej dzieci. Następnie odnośnie zapytania o naturalne zmniejszenie kadry odpowiedział, że w zeszłym roku żaden z nauczycieli nie stracił pracy, natomiast w tym roku zostaną zredukowane etaty w Zespole Szkół nr 3, ZSz nr 2, Zespole Szkół Mechaniczno-Elektrycznych, Centrum Kształcenia Praktycznego i Ustawicznego. *Wicestarosta* zwrócił również uwagę na brak solidarności zawodowej wśród nauczycieli, którzy mimo tego, iż uzyskali uprawnienia emerytalne i mogą przejść na emeryturę, nie robią tego oraz na to, że zostaną podjęte działania mające na celu zmniejszenie liczba etatów w administracji i obsłudze we wszystkich placówkach.

Radna A. Kossakowska w związku z tym, że uchwała w sprawie zamiaru likwidacji Technikum nr 3 wchodzącego w skład Zespołu Szkół nr 3 im. J. i H. Mateckich w Elku nadal obowiązuje, a Rada nie uchyliła zapisu „bez naboru”, którego nieważność stwierdził Wojewódzki Sąd Administracyjny poprosiła o wyjaśnienie, co dalej będzie.

Wicestarosta odpowiedział, że wyrok WSA dotyczy tylko części uchwały, w której mówi się o braku naboru, czyli zapisu, do którego uchwalenia Rada nie miała kompetencji oraz dodał, że w pozostałej części uchwała obowiązuje, jest zgodna z prawem.

Radna A. Kossakowska ad vocem w odniesieniu do powyższego zwróciła uwagę, że takowego wyjaśnienia nie zawiera opinia prawna, a jedynie, iż WSA nie nakazał naboru do klas pierwszych.

Starosta Ełcki odpowiedział, że zawiera je opinia Zarządu: „*Informuję, że WSA w wyroku z dnia 11 października 2012 r. (Sygn. akt 01490/12) w pkt. 1 stwierdza nieważność zaskarżonej uchwały Rady Powiatu z dnia 27 lutego 2012 Nr XVIII.174.2012 w sprawie zamiaru likwidacji Technikum nr 3 wchodzącego w skład Zespołu Szkół nr 3 im. J. i H. Małeckich w Ełku od słów: „bez naboru na rok szkolny 2012/2013”. Tym samym, przypominam, że o rekrutacji do klas I szkół ponadgimnazjalnych decyduje Zarząd Powiatu Ełckiego na podstawie art. 32 ust. 1 ustawy z dnia 05 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (t.j.: Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1592, z późn. zm.)*”.

Radny E. Dargacz zauważył, że ubiegłym roku w Zespole Szkół nr 3 nie było redukcji stanowisk nauczycielskich, a w tym są 3, w przypadku gdy w Centrum Kształcenia Praktycznego i Ustawicznego, mimo tego, że w tej jednostce nie ograniczało się naboru, ani jej nie likwidowało, a osoby były zatrudniane na czas określony, w tym roku wręczono wypowiedzenia 4 nauczycielom.

Wicestarosta Ełcki w odniesieniu do powyższego poinformował, że w CKPiU nie był ograniczany nabór, ponieważ jest to jednostka realizująca zadanie zlecone z zakresu praktyk zawodowych, szkoleń oraz wyjaśnił, że w momencie, w którym nie doszło do połączenia CKPIU oraz Zespołu Szkół Mechaniczno-Elektrycznych, dyrektor ZSME szkolenia praktyczne przeprowadza w swojej jednostce.

Radny T. Bartnik biorąc pod uwagę wypowiedź Wicestarosty zapytał, czy redukcja etatów w CKPiU będzie miała wpływ na ich wzrost w ZSME.

Wicestarosta M. Chojnowski odpowiedział, że nie.

Przewodniczący w związku z brakiem dalszej dyskusji przystąpił do głosowania.

„Za” przyjęciem projektu było 6 głosów, „przeciw” 10 i 2 „wstrzymujące się”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że przedmiotowy projekt został odrzucony.

Ad. 10 *Odpowiedzi na interpelacje i zapytania* – zostaną udzielone na piśmie.

Ad. 11 *Wnioski i oświadczenia radnych.*

Radny A. Zdanowski zawnioskował, żeby zarząd spróbował opracować koszty związane z likwidacją Zespołu Szkół nr 3 w Ełku.

Radny E. Dargacz wyraził niezadowolenie z informacji jaką otrzymał na ostatnim posiedzeniu Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki dotyczącą złożenia czterem nauczycielom wypowiedzenia, w sytuacji gdy zadłużenie powiatu na dzień 31 marca br. wynosi 47.106.280,74 zł i stanowi 41,53% poziomu zadłużenia względem planowanych dochodów i w związku z tym zawnioskował do zarządu, by przeanalizował politykę kadrową prowadzoną przez dyrektor CKPiU, a mianowicie dlaczego spowodowała tak niekorzystne skutki finansowe.

Radny A. Wiszowaty w związku z doniesieniami prasowymi o tym, że dyrektor MOS-u, jako radny złożył wniosek do budżetu miasta Ełku na rok 2013, o wykonanie dokumentacji projektowej wyciągu nart wodnych na Jeziorze Ełckim zawnioskował,

by dyrektor MOS-u pozyskał środki zewnętrzne na wykonanie tej inwestycji jako osoba zarządzająca tą placówką.

Radny T. Bartnik zawnioskował o informację na temat przygotowywanej zmiany planu zagospodarowania przestrzennego, a mianowicie dotyczącej ul. Matejki i zapytał, czy powstanie tam hipermarket, czy też blok. Następnie biorąc pod uwagę to, że dopiero w dniu dzisiejszym uroczyście odsłoniłmy herb Powiatu Ełckiego stwierdził, iż został on przed zatwierdzeniem bezprawnie wykorzystany w Przewodniku Gimnazjalisty w miesiącu kwietniu.

Ad. 12 *Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu i przyjęcie stanowisk w sprawach bieżących – korespondencja do wglądu w Biurze Rady Powiatu.*

Przewodniczący Rady Powiatu P. Gajewski poinformował, że przeanalizował oświadczenia majątkowe Radnych, które wpłynęły w określonym prawem terminie, a następnie oświadczył, że zostały już przekazane do publikacji oraz będą dostarczone do Urzędu Skarbowego w Ełku.

Przewodniczący przedstawił Radnym bieżącą korespondencję:

- ✓ *Wspólnota Mieszkaniowa przy ul. Gdańskiej – protest na przeprowadzenie budowy podjazdu dla niepełnosprawnego dziecka – tą sprawę wyjaśniają: Dyrektor PCPR z Naczelnikiem Wydziału Budownictwa, skarga ta zostanie również przekazana Komisji Rewizyjnej.*
- ✓ *Uchwała Nr 19.50.2013 Zarządu Powiatu Ełckiego w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego Powiatu Ełckiego za 2012 r. – wpłynęła 21.05.2013 r. i została przesłana drogą mailową Radnym.*
- ✓ *List gratulacyjny z okazji Dnia Samorządowca od Komendanta 108 Szpitala Wojskowego z Przychodnią SP ZOZ w Ełku.*
- ✓ *Zrzeszenie Ludowe Zespoły Sportowe w Piotrkowie Trybunalskim - Zaproszenie Pana Tomasza Bartnika na XIV Ogólnopolski Zlot Turystyczno-Ekologiczny LZS „Szlakiem Nadpilicznym” im. Wiesława Gajzlera.*
- ✓ *Krajowe Zrzeszenie Ludowe Zespoły Sportowe – prośba o przyjęcie członkostwa w Komitecie Honorowym XVI Ogólnopolskich Igrzysk LZS, które odbędą się 29-31 sierpnia br. na terenie Miasta i Gminy Ełk.*

Radni wyrazili zgodę na powyższe.

Ad. 13

W związku z wyczerpaniem porządku obrad *Przewodniczący Rady Powiatu P. Gajewski* zamknął XXXII Sesję Rady Powiatu w Ełku.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Edyta Dziegielewska

Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Powiatu Ełckiego

Piotr Artur Gajewski

W załączeniu do protokołu zbiorcze karty z głosowań w sprawie podjęcia uchwał na XXXII Sesji Rady Powiatu Ełckiego w dniu 29 maja 2013 r.